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1 doldozó magyar nép tömegcit a Magyar DPárt icudális 
irainak terrorjá sem tudja cltántoritani a Magyar Gar- 
lasági Szövetségtől, amely nagyobb darab kenyéiet, nyu- 
jodtabb, emberibb életet akar kiharcolni a maójarságnak 

tömegnek testét és lelkét. 
Nem kell tehát kizárni senkit 

a Magyar Párt vezet inek a párt- 
keretb I. A szivek már régen ki- 
kapcsolodtak, Csak a terror ural- 
kodott itt, a klikk szellem járma 
szoritotta ezt a népet és a magyar 
kultura áhitatában érezvén némi 
közösséget hitte, hogy ezek az 
urak, akik itt földet és házat biz- 
tositottak maguknak a románok 
között, majd hullatnak valamit a 
nyomorba sinylödő tömegeknek is. 
De ezek az urak még a kulturá- 
val is bitangúl sáfárkodtak, a tö- 
megeket csak az o szólamaiknak 

A Magyar Gazdasági Szövet- 
ség uj utat keresett és talált 
magának. Fölfokozott erővell 
készül egy döntő ütközetre, 
magyar testvéreiért, a renmegá- 
tok, a népárulók, a mépgyalá- 
zók ellen, akik csak magyar 
szimüre festették magukat, de 
sohasem voltak őszinték azok 

A hivatalos nagyharang elkongatta kongatással, büvös hangszerek pen- 
Magyar Párt tradicióinak, szelle- 1 getésével, szennyes ócsárkodásokkal, 
lének leginkább megfelelő, legputfo- ! amely legtöbb van a lelkükben, ezek 
óbb szózatát. Mint rendesen, most nem fogják az előretőrő magyar nép 
piszkolódnak, gyalázkodnak, szór- gondolatvilágát megfertőzni és az 
k a rágalmakat a Magyar Gazda- Árisztidek igájába szoritant. 
gi Szövetség vezetőire, akik erő- A Magyar Gazdasági Szövet- 
jes harcot kezdtek a magyar nép ség előretörége magy ünnepe 
dekében, amelyet fel ákarak za a syar nérnek. le azért 
aditani a mágnás uralom alól, a e 
emokrácia utjára vezetve őket. Ez elyan, életvet mely jobbsor-- 
szörnyü bün, amiért nemzetáruló kyobb falat kenyérreil, több 
indenki, aki jobb sorsot, egy da- szabadsággail és joggal bűz- 

bbal több kenyeret akar a szen- tatja, hamoem inkább azért, 
edő magyar népnek. mert eltávolodott attól a szer- 

Csak gyalázkodjanak! wWégre 

mert nem Kkerestek kapcsola- 
tot a magyar dolgozó néppel, 
senm az ó-hazában, sem itt 
más népek közé szoritva. 

Tehát hadd szóljon az a hivata- 
los nagyharang, a szövetkezett 
magyarság ha ad a maga útján 
előre és gy zelemre viszi a magyar 

vezettől amel már teljesen néplélek telszabadult érzését és kikezdte emnek az embersé- 
megmutatkozmak álare mélkül 
azok, 
más között meztelenkedtek 
és kifelé mindig mást mutat- 

akik eddig csak egy- 
gesebb sorsra érdemes magyar akarták meghóditani. gondolatát. 

A kibékülés szellemét és a világ ujjá- Un tak, mint amit árnyas ettho- 

- az , i napo . . 

Az önyököltek. karaszkodak Épifésének szükségességéf 6Gangosz- 
áz- kodtak a N ti t r ... . . 

A á mandátumetosztó ir-atn fafja a váraflanul léfrejötf lausannei 
előt s amikor orfacsarit 
viselkedésükkel már kelle- egyeszmeny 

a metlemnekké váltak és ajtót mu- 
= tattak ekik. akkor kezdtek, Lasanne. A tárgyalások tovább ujjáépítési alapra. 2. A második pont kihangsulyozza 

mogtevabb távolból kiabálat folynak. Beavatottak szerint a néme- Még nem tudni, hogy a konferen- hogy a szerződő felek elejtik ugy a 
nektek. gyertek csak a mi tek már elállottak attól, hogy a po- cia mikor tartja zárótilését, legujabb németek, mint a franciák politikai 
ecAuth igkai előteltételek ohorálását köve. hirek szerint követeléseit. Németország lemond ar- 
agyar Párt vezérkara szokásához teljék, de fenntarto maguknak ö ról, hogy a jóvátételek eltörléséről 

aMen Flhet belefujt a nagy Lehel- a jogot arra, hogy diplomáciai uton aárólezyzőkönyvbe foslák zóló errzödésben Németország há- 
rtbe. Ezek az urak a Magyar Gaz- ! vagy Geniben érvényesitsék a lau- telezettséget, borus felelősségének kérdése és a 

g Msági Szövetség nagy magyar had- sanne kérdés rendezésével kapcso- hogy az aláirók minden olyan kér- I fegyverkezés Németország számára 
egének felvonulására csak azzal latban ejtett igényeket. désben, amely a nemzetközt egyez- való egyenlővé tétele vita tárgyává 
inak válaszolni, hogy nyelvüket Valószinünek tartják, hogy ményt érintheii érintkezést tartanak tétessék. 

lögetve rágalmaznak és terrorral a megegyezés olyan módemjön fenn egymás között. Ezzel a tervbe Ezzel szemben Franciaország is 
rják elnyomni a magyar nép de- etálaei összegül a miik vett egyezmény általános politikai elejti azt a politikai követelését Né- 

rkatikus megmozulását. Aot kell majd fizetmiök k nes- fegyverszünetre vonatkozó elgondo- metországgal szemben, hogy a né- 
Azt hiszik, hogy a terorral tári utalványokban az európai ' lása tárgytalanná válik. metek mevelhessenek felolyan ob- 

1 még el tudják leplezni azt, D ál Él mákat, e zelhelmének d 
hogy ők már régen elvesz- ra anul megzavatdsára vezetnelnenék. 

8 tették itt a játszmát. Nekik a Franciaország lemondtovábbáaá 

magyar néphez semmi közük, 
Se husuk se véerük, mert az 

idő keresztül gázolt a szolga. 
birószellemen, 
a terrorizáló kisérletük is csak 
Szautasitásra talál, mert az erdélyi 
gyar demokrácia már régen el- 
Dta a feudális hagyományok ron- 
ités olyan életet keres Erdély min- 
talpaiatnyi földjén, amely izig- 

1g magyar, amely a népben győ- 
dzik és nem a fattyuhajtásokban. 
lába kisérleteznek most harang- 

jötf léfre a megegyezés 
Este a világ nagy távirati irodái " 

szenzációs hirt röpitettek szét. Nem 
kisebb szenzációt foglalt magában ez 
a hir, mint azt, hogy Lausanneban, 
a még néhány órával is azelőtt fenn- 
állott nehézségek és ellentétek el- 
lenére, váratlanul létrejött a meg- 
egyezés a hitelező államok és a jó- 

vátételre kötelezett Németország de- 

legátusai között. 

A megegyezés a következő nagy- 

jelentőségü pontokat tartalmazza: 

1 

1. A megegyezést bevezető okmány 
elején általános jellegüű utalás van 
arra, hogy a szerződést kötő államok 
kölcsönösen megállapitják, miszerint 
a jóvátételek semmilyen formájukban 
tovább nem tarthatók fenn. 
Éppen ezért a szerződő felek kö- 

telezettséget vállalnak arra, hogy 
minden ezentul felmerülő nemzetközi 
kérdésben együttmüködéssel fognak 
dönteni és közösen fognak módokat 
keresni a világválság enyhitésére. 

arról is, hogy Németországra 
egy meghatározott időre szóló 
politikai fegyverszümnet válla- 
lását kényszeritse. 

3. Ami a jóvátételi megegyezés 
lényegét illeti: Németország a jóvá- 
tételek végleges és 

teljes kiegyenlitéséül egyszer 
és mindenkorra kétmilliára 
783 millió aranymárka értékül 
kinecstári bonokat bocsát ki, 
amelyeket két részletben fog 
törleszteni. 

(Folytatás a második oldalon)
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(Az első oldali cikkünk folytatása.) 

Az első részletet Németország a 
jelen szerződéstől számitott három 
év mulva köteles kibocsátani egy- 
milliárd aranymárka értékben. A 
kincstári bonokat a Nemzetközi Fi- 
zetések Bankja fogja a piacon elhe- 
lyezni, mig a második részletet az 
első kibocsátás utáni időpontban. 
Ez az egész összeg tulajdonképen 

annak az összegnek felel meg, ame- 
lyet Németországnak a mult év ju- 
lius elsejétől ezévi junius 30-ig, te- 
hát a Hoover-moratórium idejére 
kellett volna fizetnie. 

Eme összeg befizetésével tehát az 
1932 julius elsejétől kezdődőleg Né- 
metország számára de facto meg- 
szünt minden jóvátételi kötelezettség. 

Nem kell mérlegelni, 
hogy ki a győző és 
ki a legyőzött 

Herriot a sajtó képviselői előtt 
tett nyilatkozatában örömének adott 
kifejezést afelett, hogy a konferencia 
eredményesen végződött. A főmeg- 
bizottak, akár hitelező, akár adós 
hatalomhoz tartoztak, teljes egyenlő- 
ség alapján tárgyaltak s minden 
erőszakolástól mentesen létesitették 
a megegyezést. Most már nem azt 
kell mérlegelni, - mondotta a fran- 
cia miniszterelnök, - ki a lausannei 
küzdelemben a győztes, ki a legyő- 
zött, hanem nemzetközi együttmükö- 
déssel dolgozni kell a bizalom visz- 
szatérésén s Európának uj korszakba 
vezetésén. 

Este tiz őórakor az angol delegá- 
ció szállásán a konferenciára meg- 
hivott összes országok tömegbizottai 
előtt ismertették a szerződés teljes 
szövegét, amely a kibékülés szelle- 
mét és a világ ujjáépitésének szük- 
ségességét kihangsulyozó előszó után 
öt részt foglal magában és pe- 
pedig az 1. A megegyezés pénzügyi 
része, 2. A keresztülvitel módjai. 3. 
A keleti jóvátételek moratoriumának 
proklamálása dec. 15-ig. 4. Közép- 
és Keleteurópa gazdasáui ujjáépité- 
sének problémája a gabonaelhelye- 
zés és árstabllizáció, devizaforgalmi 
korlátozások kérdése, az országok 
egymásközti forgalma, stb. 5. Prok- 
lamátja a pénzügyi és gaazdasági 
világkonferencia összehivását. 

. .. .. .. .... 

- Szász Endre jubileuma. 
Az Ujságiró-szervezet véglegesen 
megállapitotia Szász Endre julius 
12-ére tervezett 25 éves ujságirói ju- 
biláris-ünnepségeinek programmját. 
Az ünnepség kedden délelőtt 11 óra- 
kor a református kollégium régóta 
tervezett rendkivüli diszgyülésének 
keretében, mikor is a hatóságok, a 
külömböző testületekés a sajtó kép- 
viselői fogják üdvözölni a jubilánst. 
Utána veszi kezdetét maga a rend- 
kivüli közgyülés, amely folytatólag 
egész napon át tart. Este diszelőadás 
lesz a szinházban, ezt követőleg pe- 
dig társas-vacsora lesz a Magyar 
Kaszinó helyiségeiben, amelyre min- 
denkit szivesen látnak. A bankettre 
való jelentkezésre később megjelö- 
lendő helyen ivet is fognak kitenni, 
hogy ott részvételire bárki feliratkoz- 
hassék. A jubiláris ünnepség iránt 
ugy Kolozsváron, mint Erdélyben 
rendkivül nagy az érdeklődés és a 
szinházban előreláthatólag zsufolt 
ház lesz. 

Hirdessen a „MAI VILÁG"-ban. 

entessesezesesessseeseeeséb0e 

kei felszólitották rebera art, 

véedéesere 
A magyarpárti hivatalos legutóbbi 

számai egyikében Brebera Vencel dr., 
a temesvári Dalkerületi Szövetség el- 
nökével a Magyar Gazdasági Szövet- 
ség kiválóságával foglalkozva . 

azt a megállapitást tette, hogy 
1 a Dalkerületi Szövetséghez 

tartozó dalosegyesületek elmö- 

vagy a dalosszövetségi elnökség 
miatt, amelyet szivesen engedek át 
szintén másnak. 
Azonban ez a lépésem 

semmibe sem érinti állásfog- 
lalásomat a magyar kKisebb- 
ségi demokráciát illetően, 

melynek továbbra is hü harcosa 
maradok, hirdetvén, hogy gazdasági 
érdekeink előbbrevalók, mint sok 
egyéb. Az a harc, melyet a magyar 
kisebbségi életnek népies alapra való 
áthelyezéseért folytatni fogok, nem 
azonos azzal, melyet az itteni párt- 
nak a tömegektöl régen elszakadt 
vezetői folytatnak és amelynek 

csucspontja az egyéni érdek 

hogy politikai állásfoglalásá- 
nak vonja le konzekvenciálit 
és mondjon le a dalkerületi 
elmökségről. 

Brebera Vencel dr. visszaérkezett 
Temesvárra székelyföldi utjáról, me- 
lyen a Magyar Gazdasági Szövetség 
választási kérdéseiben folytatott kü- 
lönböző tárgyalásokat. A dalárdákról 
szóló hirrel kapcsolatban felkerestük 
Brebera drt. és kérdést intéztünk 
hozzá,. A Dalkerületi Szövetség il- 

lekedés, 

Példát mutattam a kormány listáján 

Példát nyujtok a lemondással 
a magyar tömegérdekek meg- 

mondja Dr, Brebera Dencel, akii 5ifíván, 
módon megrágalmaziak a grófi lakájol 

és mandátumért folytatott tü- 

VI. EVFOLYAM, 156. SZAM. 

lusztris elnöke a következőket jelen- 
tette ki munkatársunknak: 
- Különösnek tartok egy olyan 

beállitást, mintha én a Dalkerülethez 
tartozó egyesületek elnökeitől felszó- 
litást kaptam volna, hogy mondjak 
le elnökségemről, mivel potitikai ál- 
lásfoglalásom veszélyezteti a dalár- 
dák egységé!. 

Ez a beállitás céltmdatos és 
tendenciózus. A szóbanfeorgé 
lap, mely nem először közöl 
rólam tendenciózus beállitásu 
hireket, erre a beállitásra fel- 
használja azt a levelet, melyet 
csak méhány személytől, meve- 
Zetesem egy párt tagjaitól kap 
am. j 

A levél irói, tisztán pártérdektől ve- 
zettetve, teljesen illetéktelenül fordul- 
tak hozzám és levelüket megvála- 
szoltam ilyen értelemben. 
- De ez alkalommal foglalkoz- 

nom kell a szóbanforgó hir azon be- 
állitásával, mintha az én politikai ál- 
lásfoglalásomnak egyáltalán volna va- 
lami köze a Dalosszövetség kebelé- 
ben fennálló helyzetnek. 

Az en állásfoglalásoma nem 
okozott harcot Ha pedig van- 
mak is differenciák, melyek 
velem együtt fájdalomumal töl- 
temek el minden dalostestvért 
hosszu idők óta, azok egyes 
pártpolitikai ekszpenensek 
tapintatlanságainak Követ- 
kezményei voltak, megfonto- 
latlan ténykedések gyümöl- 
csei, melyekkel a hagyomá- 
nyos dalosegységet pillanatnyi 
jelentéktelen, egyéni érdekek 
miatt áldozták fel. 

igérkező biztosnak mondható man- 
dátumról, mert nem tekinthettem sa- 
ját egyéni érdekeimet, amikor hitem 
szerint a lemondással jobban szol- 

Claj-Kolozsvár. A kolozsvári Ho- 
stát népe között a választások miatt 
nagy az izgalom. Mint ismeretes, a 
Magyar Párt jelölte a listáján Szabó 
József hostáti-gazdát, akinek egyik 
kortese Balázs István, aki a legelők 
ügyében szerzett magának népsze- 
rütlen nevet a hostátiak között. Sza- 
bó József népszerütlensége nem mai 
keletü. A hostátiak nem felejtik el 
neki, hogy mialatt ők a világhábo- 
ruban a frontokon küzködtek, Szabó 
addig idehaza milliomos lett és mint 

G8O8 

Bukás előft 

Páris. A lapok szerint Herriotnak 
nehéz küzdelme lesz a törvényho- 
zással a pénzügyi javaslatok elfogad- 
tatásáért. Néhány bulvárlap már azt 
irja, hogy 

szamolni lehet a kormány bu- 
kásával is, hogy Palnlavé már 
megkezdte tapogatozásait ab- 
ban az irányban, milyen esé- 

- Hozzá kell, hogy tegyem még / lyei lemnének keormányalaki- 
azt is, hogy ha valóban kaptam, tásra, : 
volna ilyentajta levelet nem egyesek- ha a kormányt a törvényhozás le- 

től, de az összes dalárdáktól, ugy 
ez is tárgytalan lett volna, miután 
saját elhatározásomból visszaléptem 
jelöltetésemtől is, de semmiesetre 
sem a hozzámintézett levél folytán, 

szavazná s távozni kényszerülne. 
A kormány helyzete kétségkivül 

nehéz. A kiadásokból 2 milliárd 600 
millió frankot akartak lefaragni s négy 
milliárddal kivánták fokozni a bevé- 

aaan 

Tartós ondolálást 
.................. 

legmoderneb, Páris és Berlinben többizben 
4. dijjal kitüntetett . A. M. GÉPEEL 
legolcsóbban, legszebben készit 6 hónapi 
garanriával RESZLINCG 
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A Gazdasági Fronihoz és a liberálisokhoi 
pártolt a kolozsvári Hóstát népe, mert nem 
akar a mungókkal céy pártban lenni 

kormány 

lel 
ös 
fel 
sa 
an 

lgálhattam a közös ügyet, a magy tal 
kisebbségi demokráciát. Mert vá 

erről van szó, a kisebbsé, t 
magyarság demokráciájáró fo 
melyet a partegység jelsza a 
alatt, de önkényesen taposnai ly 
lábbal tizedik éve azok, aki 
még ma sem akarják belátmn 
hogy alkalmatlanokká válta fe 
az összmagyarság bizalmán til: 
letétenaéményeseiként állitan 
ki önmagukról bizonyitván 

Akik még ma sem látják meg 
hogy önző ragaszkodásuk a vezeté dé 
hez minő bomlási folyamatot indito i 
meg. Lemondani! Lemondani tudni sá 
ha kell, a magyar tömegérdeke sz 
megvédése miatt.... Ez lehet z0 
egyetlen ut, melyet a magyarságo vá 
megbomlasztó vezetőknek még kö 
vetnie kell. Most még, amikor mé 
lehet. Az önző cimkórság és tiszi 
ség utáni tülekedés ragálya helyel 
ez a példa legyen inkább ragályos 
A lemondás példája... 

1 befolyásos ember, mert a mungópár 
tagja volt, - semmit sem törődöl 
a hadbavonultak családjainak érde 
keivel. 
A hostátiak között emiatt igel 

népszerütlenné vált a Magyar Pár 
és ezért egy részük a Gazdasági Front. 
tal szavaz Réthy Károlyt követve 
másik részük pedig a liberális párt. 
tal megy, - mert mint mondják, 
nem akarnak a mungókkal egy pár. 
ban lenni. 

GYGG 

áll a francia 

teleket, de a parlamenti bizottság 
több mint hatszáz millióval kevesebb 
kiadást törölt, s csak kétmilliárdos 
bevételi többletről akar tudni. A pénz 
ügyi bizottság 

a javaslatot ma, szombaton 
ujra tárgyalás alá veszi s va 
lószinü, hogy a kormány a bi 
zalom felvetésével fog a méf 
szükséges 2 milliára 600 mil 
Hó megszerzésére törni, de le 
hetséges, hogy ez mem fog3 
kamara meghátrálásához ve 
zetni, hanem kormánybukás 

A szociálisták és a szocialis radi- 
kálisok balszárnyai helyesebbnek itélte 
volna, ha Herriot Lausanneban elfo- 
gadja a jovátételek teljes törlésének 
elvét és ha Hoower leszerelési javas- 

latait fenntartás nélkül magáévá tette 
volna. 

A helyzet bizonytalan Herriot ki- 
sebbségi kormánya számára, amely 
csak azért kapott többszörös több- 
séggel bizalmat bemutatkozásakot, 
mert a pártok várakozó álláspontri 
helyezkedtek. 

.................. 

A Mal Világ" hirdetésel mindiz 
eredményesek! 

Müvészies olcsó fesfés és tisztilásra 
rubáii vigye Clujon CZINK-HEZzZ lem log csalótni! 
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VI. EVFOLYAM, 156. SZÁM. 
A s.ona 

.Ujabb jóvátételi konfe- 
i rencia lesz augusztusban 

Lausanne. A nem német jóvátéte- 
m lek ügyében hir szerint augusztusban 

össze fog ülni egy a jóvátételi kon- 
; ferenciától független bizottság Lau- 
In) sanneban, vagy esetleg Genfben, 
oi amelynek résztvevői lesznek a ha- 
agy talmak, a jóvátételt élvező és a jó- 

vátételre kötelezett országok delegá- 
ség tusai, továbbá a bizottság egyik leg- 
Áró fontosabb feladata lesz többek között 
zav a keleteurópai agrárfeleslegek elhe- 
snal jyezésének kérdése, valamint a de- 
ke vzatorgalmi korlátozások és az egy- 
ezt re szélesebb teret nyerő behozatali 
áma, tilalmak ügye is. 
leanm Az érdekeltek tegnapi értekezletén 

megállapodtak abban, hogy decem- 
ber 15-ig semmiféle jóvátétel ese- 
dékessé nem válik s jegyzőkönyvet 
irtak alá arról, hogy a világgazda- 
sági konferenciával egyidőben ösz- 
szehivandó keleti jóvátételi külön bi- 
zottság szabályozni fogja a keleti jó- 
vátételi kérdést. 

Nagy panamát lepleztek 
le a kisenevi pénzügy- 

igazgatóságnál 
Traian lonescu kisenevi vizsgáló- 

biró házkutatást tartott épkisenevi 
énzügyigazgatóságon és tö ny- 
e ég nyugtablokkot lefoglalt. 

Feljelentés érkezett ugyanis több 
pénzügyi tisztviselőellen, hogy visz- 
szaéléseket követtek el a hivatalos in- 
asszók körül. 

Szigoru lesz az idei ide- 
gen ellenőrzés 

Claj-Kolozsvár, "A munkaügyi 
iniszterium leiratot intézett a mun- 
aügyi felügyelőkhöz, akiket utasit 

arra, hogy az idegenellenőrzést a 
legszigorubbban vigyék keresztül. Az 
nspektorok személyesen felelősek 
esznek a rendeletek pontos keresz- 
ülviteléért. 

s . e es 

Megérkezie 
a gyulafehérvári Püspöki 

pincéből a tiszta fajó és uj borok 

orona vendéntőbe 
(Calea Victoriei Ve. 49 szám.) 

és pedig rózsamáli, muskotály, 
omvegyes és szüzleányka- 

bor, ahol hallatlan ol só, literenként 
24 és 26 lejes árban lesznek kiárusitva, 
Kivitelre 15 százalékkal olcsóbb. 

Kitünő és olcsó konyha lesz folyó hó 
15-től bevezetve. Menü 3 tál étel 20 
lej, 2 tál étel i5 lej, vacsora i0 lej. 
Abonoma ebéd, vacsora 900 lej. 
Minden este László Jenő nagynevü 
cigányprimás é. kiváló szólista zene- 
karával rövid ideig hangversenyez, 

mielőtt külföldre utazik. 

e 

Magyar Szinház - Dácia mozgó 

hallgatta a vizs 

Bukarest. (Rador) Buzáuból je- 
lentik, hogy a városban nyugalom 

den intézkedést a rend biztositá 
sára, de ez nem is bizonyult szük- 
ségesnek, mert a két haláleset 
mindkét táborra lesujtólag hatott 
és semmiféle tüntetést nem kez- 
deményeztek. 
Neagu kapitány állapota válto 

zatlanul igen sulyos. 
A főügyészségen egész éjjel 
folytak a kihallgatások amelyek 
főként azt akarják tisztázni, ki lőtt 

a G 

Haiv 
Bukarest. Ma délelőtt nagy tüz ütött 

ki a Soc. Roxmana p. Industria Bum- 
bacului szövőgyárának, a Soseaua 
Tarcului-n levő gyártelepén. A Banca 
de Credit Roman érdekkörébe tartozó, 
1500 munkást foglalkoztató gyár ha- 
talmas lángokkal kezdett égni, mire 

parancsnok vezetésével. Az oltási 
munkálatok a gyulékony anyagok 
óriási tömege miait rendkivül nehe- 
zen haladtak előre és csak a déli 

Dragamaniban Barbu losif, ifjuli- 
berálls kortes összeszólalkozott Man- 
zian Marin lupista választóval. A 
vita hevépen Barbu kaszával fejbe- 

Hiánuzott 
R 

a " 

A sok nélkülözés árán végre 
nagynehe en hozzájutotta a nyug- 
dijasok alaposan lecsökkentett 
nyugdijukhoz Az az, hogy nem az 
egészhez, hanem 5 hónapi nyugdij 
helyett egy hónapihoz. 
És mikép történt ez a fizetés ? 

Csupa aprópénzzel Bepakolva ren 
desen és szignálva. Természetesen 
ezt a nyugdijasok az 
nem számolhatták utánna mert 
ezt nekik nemis engedik meg s a 
mellett 5-6 nyugdijasnak együtt 
fizetik ki az illetményeit, hadd 
osztozzanak meg ők ahogy tud- 
nak. 
Még ez sem lett volna baj Fő- 

dolog, hogy van pénz. A hiba csak 
ott volt, hogy ha van hát miért 
nincs annyi amennyinek lenni kel- 
lene a csomagokban. 

Ugyanis az átszámitásnál kide 
rült, hogy az 50 leies tekercsben 
csak 49 lei van, az 50 darab 20 

van. A hatóságok megtettek min- 

kivonult a tüzoltóság David ezredes 

Anghelescuvolt minisztert is ki- 
ugyilkosság ügyében 

millió 
Bukaresíben 

C 

......................... .. 

aszával fámadítak 
a korfecsek 

1svári 
sád áliai a nyusáljas 

üprópéniz csomagokból 
eiest tartalmazó 

hogy az egyik nyugdijasnak ki- 

átvételnél m 
ellenőrzés van az állam vagyonát 

MAI VILÁ 3 

lóbiró a buzáui 

Boangiura. A szerencsétlen varosi 
tanácsos kijelentette halálos ágyán, 
hogy Bradeanu lőtt rá és mege 
rősiteni látszik a korcsmáros val- 
lomása aki szerint a lővés előtt 
ez a kiáltás hallatszott: Trage 
Cone Alecule! (Bradeanu becéző 
nevel) 
A vizsgálóbiró kihallgatta An 

gheleseu volt közoktatásügyi mi 
nisztert is aki azonban közelebbit 
nem tudott mondani A revolvert 
nem találták meg eddig, amellyel 
Boiangiut lelőtték. 

OO 

" 
kár 

órákban sikerült a tüz továbbterjedé- 
sét megakadályozni. Oltás közben 
három tüzoltó megsebesült. Az épü- 
letek egyik szárnyát sikerült meg- 
menteni, A kár 60 millió. A gyár 
200 millióra van biztositva. 
A tüzvizsgálatot azonnal bevezet- 

ték, de eddig nem tudták megálla- 
pitani a tüz keletkezésének okát. A 
gyár kénytelen lesz üzemét beszün- 
tetni, miáltal nagyszámu munkás 
veszti el kenyerét. 

vágta Manziáut, akit sulyos fejseb- 
bel kórházba szálliítottak. Barbut le- 
tartóztatták. 

.......... 

penzügyigazgató oknak kinizetett 
1000 leies te- 

kercsben csak 49 drb. tehát 980 
lei van és igy tovább Annyira, 

r 

adott nagyobb összegü aprópénz 
ből pont t000 lei hiányzott. 
P rsze reklamáltatott a sóhiva 

talnál. 
Kérdjük a pénzügyigazgatóságtól, 

mi ez Micsoda pénzkezelés és 

kezelő hivatalokban? 

Azt tudjuk, hogy a pénzügy- 
igazgatóság a Banca Nationalától 
eredeti csomagolásban kapja az 
aprópénzt, de ha már ezt igy 
adja tovább, ki a felelős az eset 
leges hiányokért? 

Elsősor an az agyonnyomoritott 
nyugdijasok de a fizető pénztár 
és az állam reputációjának érde- 
kében is szigoru vizsgálatot és a 
hitelesen igazolt hiányok pótlását 
kérjük. 

Opera mozgó orso filmszinház Edison 

560 millió lejt remélnek 
a szeszmonopoltól 

A tegnapi minisztertanács jóvá- 
hagyta az az alkoholigazgatóság költ- 
ségvetését, amely 559 millió 900 
ezer lei bevételt és 230 millió 589 
ezer lei kiadást előirányoz. A kiadá- 
sok a bevételek arányában eszköz- 
lendők. 

Ellenőrzik a vasárnapi 
munkaszünet betartását 
A műünkaügyi miniszter rendelete 

adott ki a vasárnapi munkaszünet és 
a nyolcórai munkaidő ellenőrzéséről. 
A rendelet előirja, hogy városokban 
és községekben kiknek van joguk 
ezt az ellenőrzést gyakorolni és a 
munkaadóknak joguk van viszont azt, 
aki ellenőrizni jön leigazoltatni, ne- 
hogy visszaélések történjenek. 

LEZUHANTAK 
Oroszországban 
az óceánrepülők 

Berlin. Mattern és Oriffin ame- 
rikai oceánrepülők gépe Minszktől 
nyolcvan kilométer távolságban le- 
zuhant és megrongálódott. A távirat 
nem közli, hogy a pilótákkal mitör- 
tént a szerencsétlenség alkalmával. 

Sialisziika készül 
Románia busza- 
készleféről 

A földmivelésügyi miniszter kör- 
rendeletet intézett a mezőgazdasági 
kamarákhoz, felszólitva ezeket, hogy 
julius 20-ig pontos statisztikát ké- 
szilsenek a rendelkezésre álló buza- 
készletektől. 
z szsoszo 

- A jóvátétei és leszerelési 
kérdés lausannei tárgyalására az 
egész világ szeme felfigyelt. A sors- 
döntő konferencián Európa vezető 
államférfiai próbálták érvényesiteni 
nemzetük felfogását. Azonban sokkal 
nagyobb érdekiődés előzi meg a ju- 
lius 10-én megtartandó SOMÉR kerti- 
tinnepélvt, mely a Zajzon kertben 
(Mofilor No. 30.) lesz megtartva. Az 
ünnepély délután 5 órakor gyermek 
délujánnal kezdődik és folytatódik 
este 8 órakor tánccal a Young Roys 
Band Jazz zenméjére. 

Az Erzséhet ürdőben 
Ujból megkezdődött a rendszeres 
gőz- és kádfürdés. - Péntek, szom- 
bat, vasárnap gőz férfiak részére egész 

HápOn. mz 
Csütőrtökön gőz nőknek. 
Kádfűrdő mindennap. 

Göz ára csak fei i15 
Nyitva reggel 6-tól, este 9 óráig 

........................... 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinház Carmen mozgó 

Előadások d. u. fél 6 fél 8 és fél 
10 órakor mozielőadás: 

Szodoma pusztulása 
Hangos attrakció 12 felv. 

Fősz. Lucy Doraine 
Várkonyi Mihály 

Ezenkivül: Hangos kisérő burleszk 
és a legujabb hangos hiradó. 

Helyárak: 10. 20 és 30 lei. 

Előadások : fél 4. fél ő, fél 

Nincs külön repülő és segély 

Rendes helyárak: 10 és 20. 

Bécsi valzer 
Főszereplők: 

Gustav Fröchlieh 

Maria Paudler 

és fél 10 órakor. 

bélyeg 

Nyári szünet. 

Csodamüsor 24 felvonásban 

Vörösmacska titka 
Bünügyi dráma 13 felv. 

Fősz. Werebes Ernő, Hiaus 

operett 11 felv. 

Fősz Marry Liedtke, Nora 
Gregor, Ursula Grabley 

seoaak ataaáakolan 

Junkermann, Slegfrie Arno 

... és ez a fődolog 
Nyári szünet 

...



Höbullámok 
6áftán 

Nyakunkba szakadt a kánikulai 
forróság. Eltikkadt testünk, elfáradt 

lelkünk, üdülésre. vigaszra vágyik. 

Testünknek még csak ugy, ahogy-keztek Newyork kikötőjébe. Fogad- 
megszerezhetjüök az áldolt Szamos 
hüsítő habjaiban a frissülést, de lel- 

künk vigaszra hiába vár! 
Hőhullámok hátán ujabb és ujabb 

igéretek érkeznek Bukarestből, me- 
lyeknek nagy része alig bir reálisabb 
értékkel, mint a most folyó válasz- 
tási küzdelmekben elhangzott a jö- 
vőt illetőleg széditő perspektivákat 
nyujtó kortes szólamok. 

Azért ezeket az igéreteket, me- 
lyek a beváltás előti józészt elol- 
vadunk a kánikulai forróságban, nem 
is vesszük valami komolyan, s még 
csak hozsánnát sem zengünk a pénz- 
ügyminiszternek azon legujabb kije- 
lentéséért, hogy az adók befizetésé- 
nek örvendetes emelkedése biztosi- 
tani látszik a tistzviselői fizetések és 
nyugdijak pontos fizethetését. 
Na és ha az adók befizetése előre 

nem látható okokból visszaesést fog 
mutatni, mi lesz akkor? Ujból visz- 
szaáll, vagy jobban mondva meg 
sem szünik a régi nyomoruság. 

Hát legalább reméljük, hogy ez az 
utóbbi eset nem fog bekövetkezni és 
ezután minden hóban pontosan fog- 
nak fizetni. 
De mi nyugdijasok ennél többet 

és egyebei is várunk. És pedig 
határozott és kötelező kijelentést ké- 
rünk arra nézve, hogy mi lesz a 
mult és az ez évi ki nem fizetett 
nyugdijakkal ? 
Abba a megoldásba, amit egyelőre 

ellenőrizhetlen hirek szerint a kor- 
mány tervez, hogy a hogy a hátra- 
lékokat 10-20 százalákos részletek- 
ben fogják kifizetni, a nyugdijasok 
bele nem mehetnek. És pedig azért 
nem, mert a nyugdij-nemfizetések 
miatt elmerültek az adósságokba, 
amelyeket rendezni kell. A csipp- 
csopp adott összegek nem elegen- 
dők erre. 

Vegye az állam kölcsön a nem- 
zeti banktól, vagy bárhonnan ezt az 
összeget és fizesse ki a hátralékokat 
egyszerre, egy összegben. 

Ez az ügy nem tür halasztást, s 
jó lesz komoly megfontolás tárgyává 
tenni, amig nem késől 

asaaamasa 

RNBC 
utasok részére 

A: Ha Budapesre jön szálljon meg 
a dunaparti elsőrangu 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

: Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látással) - a szoba fekvésétől 
iüggőleg - már napi 12? pen- 
gőért kaphatja. 

A „Mai Világ" hirdetéseli 
mindig eredményesek! 

MAI VILAG 

SPORTVILÁG 
Unnepélyesen fogadtak NewzsYorkban 

a magyar uszó válogafottat 
Budapest. A magyar válogatott uszók 
és vizipolózók a Bremenen megér- 

tatásukra megjelent az amerikai at- 
létikai szövetség főtitkára is. A be- 
vonulási utvonalon leállitották a for- 
galmat s a közönség éljenezte a ma- 
gyar sportembereket. Az olimpikonok 
legnap Newyorkban már treningbe 
is állottak. 

A tekéző sportszövetség hirei: 
Tegnap nyitotta meg ujból a KAC. 

tekéző csapat a játékestélyét a Kep- 
pel-féle pályán, a megnyitáson a 
szövetség elnöke és több csapat je- 
lent meg. A cassa játékot 20 főből 
álló csapatok játszották. A Cseke 
cukrászat a csapatokat, valamint a 

megjelent hölgyeket tészta és fagy- 
lalt szervirozásával lepte meg. A ne- 
ves csapat lendületes játékkal indult 

meg és remény van, hogy rövid időn 
belül versenyképes. Nápraforgó és 

Szombaton: 

AZRA 

jegkisebb apróhirdetes 

naamaaaaaaaaaaaaaa 

Maguvar Szinház 

BAJOR GII1 
Cs. Aczél ilona 

Kér esfi vendégszereplése 

LESZÁLLITOTT HELYÁRAKKAL! 

gyyyoyy 

APRÓHIRDETÉSE 
ee.emnemznai 

E rovatban minden szó 1dei, vVastagabb betüvel s 
el.- 

HinR EHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

Pálma barátságos az Oroszpályán 
tegnap folyt le nagy siker jegyében. 
A csapatok szépen játszottak és a 
mérkőzést 158:147 arányban a Pál- 
ma nyerte meg. 150 főnyi néző él- 
vezte végig a kedves sorteseményt. 
Hercules csapat ez évi háziversenyét 
tegnap játszotta leés dijat nyertek. 
1. Pikéthi, 2, Dulka, 3. Gyulai, 4. 
Stalkovszki, 5. Bognár, Hölgyek kö- 
zül 1. Fülöp, 2. Lőtei, 3. Buszlai, 4. 
Pikéthi, 5. Bognár, 6. Gyulai, 7. 
Kornea, 8. Aranyosi és 9, Gyelánné 
nyertek szép dijakat. A társaság lel- 
kesen éljenezte agilis elnökét Pikéthit 
és a nyerteseket. - Elnökök és csa- 
patkapitányok reváns versenyét va- 
sárnap tártják meg a Buday-féle 
pályaavatás keretépen a Gépész-uc- 
cában délután 6 órakor. Nagy foga- 
dások köttetek a nyertesekre. Min- 
den tekézőnek reggel 9 órától alkal- 
ma van a pályát kipróbálni. 

Vasárnap : 

Dorcellán 

edve ? lei. A 
KFÉLÁRON ÁLLÁSTKERES 

LAKÁSOK 
mmnm 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt fértiruhákat olcsón eladók, ugyan 

ot hasz ált férfiruhákat, rongyosat is 

magas árért veszek és kicserélek. Ocska 

ruha ű let. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agoston Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 

vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

gGyörke-vendéglőben 

ToORnRDAN rizlingbor kivi- 
telre 12 lel „Vadászkürt (volt 

óÓvár) 3 fe- 
gásos ebéd étlap szerint 20 lel. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 

sabb árban „Orlow-nál. Főpostával 
szemben. 

Asztalosszerszámok, gyalupadok 

enyvezőbakkok eladók Str. Moldovei 8. 

divatkülönleges Szabó Jenő agyáruháza. 
Kiadó cgy szoba, konyha augusztus 

1-re. Apor-ucca 9. 
HKisebb és nagyobb 2 szoba konyhás 

lakás kiadó. Arpád u. 37. 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

hafel- 
Moskovits és Társa konyhale 

Kiadó Háromszobás moderniakás 
augusztusra esetleg azonnalra és egy vagy 

kétszobás konyhás lakás azonnalra (volt) 
Széchényi-tér 30. 

KÖLÖNFÉLÉK 
mHárom éves magas, törpe ró- 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 

goniák, begoníák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények Ki- 
ültetése dijtalan. Koszoruk, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescu 

Telefon 730 (Rákoczy-ut) 13-15. 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 

evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és papirkereske- 

Keszey dése és antiguariuma, Bármely 

P. Unirii (Főtér) 7, Hitelbank épület, 

Egy szoba konyha augusztus 1-re 

kiadó. Str. Miron Costin 9. (v. Apor-ucsa) 

Csinosan és tisztán egy külöubejá- 

ratu szoba azonnal kiadó két fiatal em- 

könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 

VI. ÉVFOLYAM, 

0ház Ia 
I760014Z IIII1 

Most a morgueban fekszik jég 
közölt... 
Három nap mulva eltemetik. 
Talán siratja majd valaki ? 
Van valaki, aki szerette ezt a sze- 

rencsétlent ? 
Tud valaki arról, hogy meghalt? 
Ezekre k kérdésekre nem tudott 

magának választ adni a fiatal, ta- 
pasztalatlan kórházi apáca. 
Most harangoztak. 
Elmosódott hangok halatszottak a 

teremből : 
- Vizet! 
- Takarót ! 
- Meghalok: 
- Megől a láz... , 
- Segítség, megfulládok... 
Kőszivünek kellett lenni annak. 

aki nem hallotta e szavakat. 
Margaréta nővér fáradhatatlanul 

járt-kelt köztük, vizet vitt annak, 
aki szomjas volt, letakarta azt, aki 
aki fázott és csillapitót adott azok- 
nak, akiket fájdalmak gyötörtek. 

Csengetés hallatszott, 
Az apáca gyorsan a telefonhoz ro- 

hant mert annak a csengője csan- 
gett. 
A főnöknő éppen akkor jött vissza 

a szobába, amikor Margaréta a te- 
lefont hallgatta. 
- Mi van? - kérdezta. - Mi- 

történhetett, hogy ilyen korán jön? 
Csak nincsen valami baj? 

Margaréta nővér vállat vont és 
szólt: 
- Nem tudom, erre vonatkozólag 

a főorvos ur nem mondott nekem 
semmit sem. 1 
A főnöknő végignézett a szobán, 

majd igy szólt: 

- A negyvenhetes ágy mellelt 
csak félig van megtöltve vizzel a 
vizesüveg, holott az előirás szerint 
annak tele kell lenni. 
- Az előbb töltöttem meg, főnöknő, 

de a beteg kiitta, mert nagyon szom- 
jas volt. 
- Nem szeretem a kifogásokat, 

gyermekem. Csak töltse meg ujból, 
mert a főorvos urat ugy sem lehet 
kifogásokkal lekenyerezni. Es most 
látom csak, hogy a hatvankettes be- 
tegnek két vánkosa van, Hogyan ju- 
tott egy másikhoz. amikor csak egy 
vánkos jár neki? 

- Én adtam neki oda a muga- 
mét, mert kérte... ; 

- Ezt egy és mindenkorra meg 
tiltom, kedves nővér. Ehhez nincsen 
joga. Egy betegnek csak egy párna 
jár, nem szabad őket elkényeztetni 
és senkivel nem tehetünk kivételt. 

Ezzel a főnöknő gyorsan a hat- 
vankettes ágyhoz ment, kiszakitotta 
a beteg feje alól a párnát és elhaji- 
tötta egy üres ágyra. 
pantárgaréta nővér védekezni pró- 

t: 
- A hatvankettes beteg nem tud 

lélekzeni ha nincsen magasan a 
feje, ezért adtam neki a párnát. 
- Ha az orvos jónak látja, akkot 

ugy is fog kapni még egy párnát a 
beleg. Maga ebbe ne avatkozzon 
ele. 
Margaréta lenyelte ezt a szií- 

dást is. 
A főnöknő most hirtelen elhallga- 

tott, mert a folyosón gyors léptek 
hallatszottak 
A főnöknő arca még ünnepélye- 

sebb lett, amikör mély meghajlással 
üdvözölte a belépőt. ! 
- Isten hozta, tanár ur, -mondt3 

a főnöknő a belépő férfinak. 
Az orvos kurtán köszönt és igy 

szólt: 
(Folyt. köv.)
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jég eink közlését csak lapunk megnevezé 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

sze. " Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám s1. 

alt? s szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 
dolt 

ta- Időjárás. Budapestről jelentik: 
udapesti meteorologiai intézet 

ka rásprognózisa szerint további 
ik a g idő várható, helyenként kisebb 

arokkal. 

Inspekciós gyógyszertárak. 
vogyszertárak égjeli szolgálatának 
endje: 1932 julius 4-től: Dr. 
z Főtér, dr. Halász Bocskay-tér, 

nak, r Reg. Ferdinand és Palóczy 
a M. Foch. 

anul A kolozsvári rendőrség for- 
nak, mi osztálya julius 10. reggel 6 
aki bi kezdődőleg szeptember 1-ig 
zok- rólag szigoruan betiltja a séta- 

főuccáján az állatok hajtását és 
rmüvek közlekedését. A jármü- 

Zrf0- k a Rákóczi-ut felé a Szamos 
san- Dbpartján levő uton bonyolithatják 

közlekedést, mig a strandfürdő, 
issza ni-park és a sporttelep felé csak 

a te- Hürdő- és a Bem-uccán lehet köz- 
dni. A rendelet ellen vétők szi- 

Mi- om büntetésben részesülnek, máso- 
jön? kihágásuk pedig a közlekedési 

matdély elvesztését vonja maga után. 
tés ezzs .. 

zólag RDIN penge 

ekem legjobb penge 

obán, 
Ausztria nem vállalt poli- 

lellett Kai kötelezettséget a kölcsön 
zel a Nenében. Bécsből jelentik: A la- 
zerint Ok szerint alaptalan az a hir, hogy 

sztrák állami gazdálkodás az uj 
öknő, Olcsön után fokozottabb ellenőrzés 
zom- lá kerülne. Ausztria a kölcsönszer- 

sben semmi olyan politikai kö- 
okat, ettségeket nem vállalt, amelyek 
ujból, ennének a tiz év előtti népszö- 
lehet égi kölcsön jegyzőkönyveiben 
most ltakon. Másrészt önként értető- 

ss be- hogy garanciákat kell nyujtani 
an ju- n a tekintetben, hogy az álla- 
k egy a pénzügyi összeomlástól meg 

ák óvni. i 

nuga- ,Filipescua Grigore Kolozs- 
bn. Fiiipescu Grigore, a konzer- 

AV párt elnöke pénteken este 10 
meg: Mor Kolozsvárra érkezett. Filipescu 
ocec osvásárhelyen és Désen kereste 
párna bárthiveit és ma Dévára utazik. 
ztetni (lbzsváron párthivei nagyszámban 
telt. sték fel. 
hat- A szabad ég alatt fog elő- 

kitotta disokat tartani a bécsi Nép- 
elhaji- Dera. Bécsből jelentik: A Nép- 

a vasárnaptól kezdve a szabad 
pró- a MHatt fog előadásokat tartani. Elő- 

k a Carment, Pillangókisasszonyt, 
m tud sztbecsületet, Bajazzokat és a 
san a ánybárót. 

kko: Felvágták a mellét. hogy 
zivébe furódott tört kihuzzák. 
donból je entik: Tekla Damauk 
1 montreali varrónő varrás 
ben hirtelen rosszulléttől lefor- 
székérőöl s a kezében volt 
a szivébe furódott. A varrónő 
apokig élet.halál között lebe- 
,mig F. Serimger hires sebész 
vágással megnyitotta a mellét 

aival a tüt kihuzta a szivből. 

rnát a 
kozzon 

1 szi- 

hallga- 
lépfek 

pélye 
jlással 

nondti 

és igl 

MAI VILÁG 

A jelenleg városunkban idéző európai hirü nagy lélekbuvár 
wISSXSsS C. E nagy érdeklődés miatt még 10 

napig marad Kolozsváron. Aki még nem látogatta meg ugy 
Keresse fel még ma, saját érdekében. 

iIsSSisS cLE 
csodálatos asszony, aki jóslásávál és jövőbe látó te- 
hetségével, bámulatra ragadott mindenkit, aki őtet 
felkeresi. Fogad 8-1 és 3-9-g (vasárnap is) Deák Fereac u 12. 

- Vanczák János tüdőbajban 
meghalt. Budapestről jelenik: A 
magyar szociáldemokrata pártot su- 

lyos veszteség érte. Vanczák János 
volt képviselő, aki a Népszavát 

hosszu időn keresztül szerkesztette, 
tegnap délelőtt egy Budapest melletti 

kórházban meghalt. Vanczákot előre- 
haladott tüdőbaja ölte meg. 

- Kitünő termést igérnek 
Oroszországban a repülőgépről 
bevetett földek. Londonból je- 
lentik: Moszkvai jelentés közli, 
hogy Oroszországban a repülő- 
gépről bevetett körülbelül tizezer 
hektárnyi kitünő terület kitünő 
terméseredményt mutat fel. Való- 
szinü, hogy ősszel százezer hektárt 
fognak bevetni repül gépről, 

- Gandhit szabadlábra helye- 
zik. Londonból jelentik: Indiában 
valószinünek tartják, hogy Gandhit 
közelebbről szabadlábra helyezik 
hogy megkezdje a béketárgyalá- 
soknt az angolokkal. 

... C 

CORDIN peng 
a jó penge 

möömzmzözömlzözö 

- Irország függetleniteni 
akarja magát gazdasaágilag 
Angliaától. Londonból jelentik: A 
lapok hiradásai szerint De Valera 
kormánya Irországnak Angliától 
való kereskedelmi függetlenitésére 
készül. A miniszterelnök bizalmasai 
a dominionoksal, továbbá Ameri- 
kával, Német. és Franciaországgal 
tárgyalnak a közvetlen kereske- 
delmi összeköttetések felvételéről. 
DeValera a Dublinben tartózkodó 
Patal indiai nacionalista vezérrel 
nem zárta még le kereskedelmi 
tárgyalásait. 

A „Mai Világ" hirdetései 
a legeredményesebbek 

- Dr. Krausz Imre ügyvédiiro- 
dáját Unió utca 2 számalól Str- 
Regina Maria (v. Deák Ferenc. 
utca) 6-8 szám alá II épület I- 
emelet helyezte at. 

Nyári mulatságot rendeznek a 
kolozsvári Magánalkalmazottak. 
Magánalkalmazotti Federáció kolozs- 
vári helyi csoportja szombaton, ju- 
lius 30-án, este nyári mulatságot 
rendez a Zajzon kertben. A mu- 
latság jövedelme a munkanélküli alap 
gyarapitására szolgál. 

- Két és fél éves morató- 
riumot kapott Görögország. 
Newyorkból jelentik: A lapok köznk 
a hiít, hogy az Egyesült-Államok 
kincstári hivatala Görögország ese- 
dékes tartozásainak fizetésére két és 
fél évi moratóriumot engedélyezett. 
Hivatalos helyen hangoztatják, hogy 
a Görögországnak adott haladék más 
államok részére precedensül nem 
szolgálhat. 
- Elrontott gyomor. bélzava- 

rok, émelygése kellemetlen száj- 
viz, homlokfájás, láz, székszorulás 
hányás vagy hasmenés eseteinél 
mr egy pohár természetes Fe- 
renc József keserüviz gyorsan, 
biztosan és kellemesen hat. 

z 

CORDIN penge 
Dizfos penge 

- Emelkedett az osztrák sil- 
ling. Bécsből jelentik : Külföldön az 
osztrák silling értékelése körül mu- 

tatkozó idegesség megszünt. Zürich- 
ben az osztrák valuta hat ponttal 
emelkedett. Az osztrák jegybank a 

a külföldre utazók által kivihető kész- 
pénz mennyiségét felére redukálta. 

Eddig ötszáz, most csak kétszázöot. 
ven silling értékben vihető ki Ausz- 

triából idegen valuta. 

n MAI WILÁG 

6i ruba 40 férfiöltöny 70 írens 
ööői 60 leieri iiszíit vegyile 

ponosamn eszközöl. 

ujszerkeszrősége 

kiadóivaftala és 

nyomdai belysége 

Sr. Göő. Barifiu 

(v. Malom uica 4A.) 
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SZIHNAZ 
ÉS FILM 

IKIIIIIIIIIII 

BAJOR GIZI 
a Magyar Szinházban 
Bajor Gizi és Cs. Aczél Ilona 

szombat este és vasárnap este még 
egyszer játszani fognak a Magyar 
Szinházban. - Bajor Gizinek, ennek 
a páratlan szinésznőnek, a legna- 
gyobb magyar szinésznőnek olyan 
példátlan sikere volt a Magyar Szin- 
házban, első vendégszereplése alkal- 
mával, hogy a Magyar Szinház meg- 
nyerte őt még két estére. Bajor Gizi 
szombaton este az Azrában, vasár- 
nap este a Porcellánban, a Nemzeti 
Szinház müsorának két legnagyobb 
sikerü darabjában lép fel. - A Szin- 
ház lehetővé akarja tenni mindenki- 
nek, hogy ne muilassza el azt a pá- 
ratlan élményt, amit Bajor Gizi já- 
téka jelent és igy mindkét előadást 
leszállitott helyárakkal tartja meg. 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti müsora; 

Szombaton este pont fél 10 órakor: 
Bajor Gizi és Cs, Aczél Ilona 
vendégjátéka. „AZRA" Szép 
Ernő mesejátéka. Leszállitott 
helyárak, Sorozatszám 258. 

Vasárnap este pont fél 10 órakor 
Bajor Gizi és Cs. Aczél Ilona 
utolsó és bucsu fellépte: ,POR- 
CELLÁN", Andai Ernő szinjá- 
téka, leszállitott helyárak. Soro- 
zatszám 259. 

Szinkör Mozgó heti müsora 
Szombaton julius o0-én és va- 

sárnap fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor: Minden idők leg- 
monumentálisabb hangos film- 
remeae: Sodoma pusztulása a 
főszerepekben: Lucy Dorian 
és Várkonyi Mihály. Uj han- 

séez 

CORDIN peng 
olcsó penge 

zézs 

gos hiradó. Helyárak: 10, 20 
! és 30 lej. 
] 
1 

Épitőmunkás-Mozgó 
műsora 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor pre- 
mier müsor: SAMY BOHEN A 
HÁREMBEN, vigjáték. Fősze- 
repben; Samy bohen, Irvano 
Linow és Jack Permick. Műsor 
előtt Fox-hiradó. 

zzsz 

- Németorszaágnak nincsszük- 
sége gabonaimportra, Berlinből 
jelentik : Németország ebben az év- 
ben, a háboru után első izben füg- 
getlen kenyérellátás terén a kül- 
földtől, mert a termés az átlagcsnál 
sokkal jobb s importra alig lesz 
szükség. 

Már csak egy nap váaszt el 
a julius 10-iki Somér kerti ünnepély- 
től. Ha jól akar mulatni kitünő jazz 
zene mellett, ugy okvetlen jöjjön el 
a Zajzon kertbe (Motilor 30.). Este 
8 órától reggelig tánc a Joung Boys 
Band kitünő zenéjére. 

........................
... 

5o EXPRESS 
Fióküzlei Edison mozival szemben. 

festőgyár Cluj Nagyszamos 
ucca 14. Postakiüldeményi



Hóekékkel fávoli- 
1olták el Sidney 
környékén a sás- 
kákai a vonaf elől 
Londonból jelentik: Az ausztráliai 

Sidney környekét sürü sáskarajok 
lepték el. A sáskák helyenkint mé- 
teres magasságban boritották el a 
vasuti sineket, ugyhogy a forgalom 
fenntartása érdekeben hóekékkel kel- 
lett a sáskatömeget eltávolitani a vo- 
natok utjából. 

Kina felveszi 
a diplomáciai ösz- 
szeköttetésf a 
Szovpjeftel 
London, Kina és a szovjet között 

a diplomáciai viszony ujrafelvétele 
iránti tárgyalások előrehaladott stá- 
diumba jutottak. Számolni lehet kö- 
zetebbről a diplomáciai képviselő- 
küldés proklamálásával. 

Terjed a belga 
Dányász-szírájk 
Brüsszel. Belgium dél bányavidéke 

bányászainak sztrájkjai még mindig 
terjedőben van. A kommunisták kü- 
lönösen sokat agitálnak a sztrájk 
érdekében. A vasipari munkások ne- 
hány üzemben 
rendeztek s ma nem állottak mun- 
kába. 

Az angol-némert 
Davis-cup ered- 

ményei 
Berlin, Az angol-német Davis-cup 

mérkőzés állása a mai első nap 
eredményei után 1:1 Perry legyőzte 
von Crammot, viszont Prenn általá- 
nos meglepetésre győzött a legjobb 
angol tenniszező, Austin ellen 6:0, 
8:10, 6:2, 6.3 arányban. 

Hö6ulnám pusziit 
Kelmtországban 

Riga. Lettországot néhány nap 
óta nőhullám boritja. Többeket nap- 
szurással kórházba kellett szállitani. 
A vasuti vonalakon a sinek a hő- 
ségben kitágultak s ez akadályozza 
a vonatok menetrendszerü közleke- 
dését is. 

Meginia magyarok- 
ról beszéli egy na- 
pig Colfescu ügyésez 

Claj -Kolozsvár. A törvényszék 
IV. szekciójának Hortopán ta- 
nácsa tegnaptárgyalta dr. Krenner 
Miklós, dr. Somody András és 
GredinarAurelujságirók sajtóperét 
Az államellenes izgatással vádolt 
ujságirók azért kerültek biróság 
elé mert részint tudósitást irtak, 
részint kommentárt füztek Hexner 
mérnök elntéléséhez. A tegnapi 
tárgyaláson Colfescu táblabiró 
ügyész este fél 10 óráig beszélt és 
rendes szokásához hiven nem a 
leghizelgőbb módon nyilatkozott 
a magyar nemzetr I. A biróság az 
itélet kihirdetését elhalasztotta a 
jövő hét péntekére, 

Nem lesz amnesziia 
Poroszországban 
Berlin. A porosz tartománygyü- 

lésben az amnesztiajavaslat nem 
szerezte meg a szükséges kéthar- 
mad többséget. 

szimpátiasztrájkot 

iNem sikerü 
sülyedíbuvárbajó legénységét 

MAI VIAG 
........................ 

l kimenfeni asz el- Fogadjunk.. . 

Páris. A tegnap elsülyedt Pro- 
metheus ífrancla buvárhajó 55 m. 
mélységben fekszik a viz felszine 
alatt. A mentőakció még nem vezetett 
sikerre. A lapok szetint a tenger- 
alattjáró hihetetlen gyorsasággal me- 
rült alá, ugyhogy alig hihető, hogy 
a személyzetből bárki is életben lenne. 

A kolozsvári rendőrkvesztura ujabb 
kommunista szervezkedésnek jött 
nyomára, melynek sejtjei ugy a mun- 
kások, mint szabadfoglalkozásuak és 
egyelemi halígatók között is elter- 
jedtek. A rendőrség a csütörtökről 
péntekre virradó éjjel 

hét letartóztatást eszközölt. 
de a letartóztatottak neveit, a nyo- 
mozás érdekében nem hozta nyil- 

Ujabb kommunista lctartóztatásokat eszítözőlt a kolozsvári rendörsés 

vánosságra, A közeli napokban 

ujabb letartóztatásokat fogana- 

gyermektragédia tartja izgalomban 

Mit lóér a 

Szivák község lakósságát, Két meg- 
vadult kutya borzalmas módon szé- 
marcangolt egy kisgyermeket, aki 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. 

Stinitz Márton sziváki borbély- 
mesternek anyósa a szomszédokat 
akarta meglátogatni és magaával vitte 
tizhónapos unokáját is. Karján a 
kisgyermekkel lépett be Bentiz Ádám 
gazda udvarára, de ebben a pillanat- 
ban két kutya, amelyeket nemrég 
hoztak be a tanyáról, rátámadt. A 
megvadult állatok a földre huzták 
az idős asszonyt, majd rávetették 
magukat a kisgyermekre, akit bor- 
zalmas módon összemarcangoltak. 

A kis csöppség hasát két helyen 

as mo« n széfmar- 
cangollak egy fizöónapos gyermek-er 

a kulyák 
Zambor. Páratlanul borzalmas " végtagjait is szétharapták. A nagy 

A Prometheus egyébként próbauton 
volt a csatornán. A hajóépitő, Schnei- 
der Creuzot még át sem adta a ten- 
gerészeti kincstárnak s ezért a hajón 

kás is ottartózkodolt a katasztrófális 
sülyedéskor. 

tosit a rendőrség és ez alkalon- 
mal olyan egyének őrizetbevétele 
várható, akiknek a kommunista 

VI. ÉVFOLYAM, 156. SZÁM, 

a gyár több mérnöke és szakmuün- e 

szervezkedésben való résztvételeta 
legnagyobb szenzációt fogja kel- 
teni. 

A sziguranca nagy eréllyel folytatja 
az ujabb szervezkedés nyomozást. 
It emlitjük meg, hogy a pár nap- 
pal ezelőtt, a bukaresti leleplezések 
kapcsán letartóztatott kommanisták 
az ügyészségi fogházban éhség- 
sztrájkba léptek. 

lármára elősiettek a házbeliek, akik 
szétverték a kutyákat. A szomszédok 
elé borzalmas látvány tárult, ameny- 
nyiben az öregasszony vértől bó- 
ritva feküdt a földön. 
A kutyák őt is sulyosan összeha- 

rapták. Pár lépésre a szerencsétlen 
asszonytól feküdt a kisgyermek meg- 
csonkitott teste. A kisgyermeket és 
az öregasszonyt azonnal orvosi ke- 
zelés alá vették. Az orvosi vizsgálat 
megállapitotta, hogy az asszony sé- 
rülései sulyosak, de egy-két nét 
mulva felépül, a kisgyermek álla- 
pota ellenben nagyon sulyos és élet- 
benmaradásához kevés a remény. 

A rendőrség meginditotta az eljá- 
rást a kutyák tulajdonosa ellen. 

tépték fel a megvadult kutyák és a 
......... 

Bukarest. (Rador.) A Miscarea, [ 
Bratianu György lapja mai számá- i 
a következőket közli: 
A választások természetéből folyik, 

hogy a kisebbségek is megfelelően 
orientálódni kivánnak. Megragadjuk 
az alkalmat, hogy alábbiakban le- 
szegezzük a nemzeti liberális párt 
(gheorghisták) kisebbségi programját. 
A liberális párt tekintetbe véve 

azt a jelentős tényt, hogy a román 
politikai nemzet egy része idegen et- 
nikai származásu, amely az ország 
kisebbségi lakosságát alkotja, hang- 
sulyozni kivánjuk, hogy egy modern 
és demokratikus államban a polgá- 
rok jogi és tényleges egyenlősége 
abszolut szükségesség, magának az 
államnak az érdekében. Tekintetbe 
véve, hogy az ország alapvető tör- 
vényei magukévá tették a nemzet- 
közi szerződések erre vonatkozó ha- 
tározatait, kimondva az ország ösz- 
szes polgárai egyenlőségét, a libe- 
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kiscbbségeinek 
Bratianu Ghcorálc ? 
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rális párt az alkotmány alapján áll 
amikor ezt hangsulyozza és amikor 
megállapitja, hogy minden elnyomás 
igazságtalan és az állam reális ér- 
dekeinek árt. A nemzetiség nemcsak 
etnikai származás, hanem öntudat 
és akarat eredménye is. Ezen okból 
a liberális párt vállalta a kötelezett- 
séget, hogy az egyenlőség elvének 
érvényesitését elismeri és elismerteti. 
Ezen elven felül a párt a kisebbségi 
polgárokat ugy tekinti, mint egy 
kulturális és vallási probléma ala- 
nyait is és el van határozva az or- 
szág érdekében, hogy a legteljesebb 
mértékben támogatja a más etnikai 
származásu és más vallásu polgá- 
roknak kulurális és egyházi törek- 
véseit és igényeit. Ugyanazon morá- 
lis és materiális támogatásban kell 
őket az államnak részesitenie, mint 
más polgárait abban a mértékben, 
mint az számarányuknak megfelelően 
őket megilleti. 
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esküvőjén azt mondta a násznag 

esküvő után fogok neki adni mé 

hozományt kapott." 

- Fogadjank Pancser. el se 
hiszi ha mondom, kiváncsi vagy 
rá. mi az oka annak, hogy a 4i 
lömböző pártok a választási progi 
gandájuk során sokkal több j 
igérnek a választóknak, mint amen 
nyit azok kivánnának maguknak. 
- Tudja ezzel is úgy vagyuni 

mint az egyszerü zsidő, aki lány 

nak: 

„Kitünő ember ez az én vőöm a 

huszezer lejt". 
„Meg vagy te bolondulva, 

mondja a násznagy, - hiszen M 
jól tudom, butort és százezer h 

,Persze, hogy kapott, - feleli a 
örömapa, de tuded én az 
akarom, hogy szeresse is a iányomot 
- Szóval a pártok is ilyenforma 

szeretnének a választókkal? 
- Az igéreteknél maradunk. 

Abban maradunk. 
hogy elmegyünk az 
„America" 
ujonnan átalakitott 

kerthelységébe, ahól Puskás Béla 
és Czako hangversenyeznek 

Déres 
paraszi zavargá- 
sok Toledóban 

Madrid Toledóban szrájkoló 
mevőgazdasági munkások és a 
csend rség között összeütközésekre 
került a sor. A tüzharcban egy 
csend r és három munkás életü- 
ket vesztették s körülbelül hatva- 
nan megsebesültek. 
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- Nyári mulatságot rendez 
a kolozsvári Épitőmunkások 
Dalkara szombaton julius 9-én este 
10 órai kezdettel az Épitőmunkás- 
Otthon összes helyiségében, - Tánc 
reggelig. - Belépti dij nincs. - 
Müsor megváltása kötelező. A dal- 
és tánckedvelő közönség figyelmét 
felhivjuk e majállsra, mindenki jelen- 
jen meg. 

- Egy zacskó pénz a csont 
váz nyakán. Rómából jelentik: 
Pompejiben a neandri házban em- 
beri csontvázat találtak, amelynek 
nyakcsigolyáján ezüstpénzzel telt 
zacskó lógott. A csontváz valószinü- 
leg rabszolgáé, akit a lávaeső meg- 
ölt. A rabszolga a pénzt nyilván azért 
gyüjtötte volt, hogy szabadságát visz- 
szavásárolja. 


